



活动现场,淄博市民政局党组书记、局长杨刚(左二)为2名长期滞留救助人员代表发放身份证件和户口簿。

志愿者现场教大家急救方法。

# 感受城市温情 “救助管理机构开放日”里有了新身份 6名长期滞留救助人员在淄博落户

淄博6月20日讯 淄博这个温暖的都市向特殊人群敞开温情怀抱,6名长期滞留救助人员在这里落户安家。6月19日是全国第9个“救助管理机构开放日”,今年的主题是“携手相助、让爱团聚”。晨报老年记者团作为市民代表,首次走进淄博市救助管理站,近距离了解救助管理工作。

6月19日上午9点,淄博市2021年“救助管理机构开放日”启动仪式在淄博市救助管理站举行。淄博市民政局党组书记、局长杨刚出席活动并讲话,现场为第三批落户的滞留救助人员代表颁发了户口簿和身份证。淄博市民政局副局长高建

军主持仪式。

生活无着的流浪乞讨人员救助管理工作是民政兜底保障工作的重要组成部分,关乎城市文明、民生大计、社会稳定,是保障和改善民生的重要举措,是落实“兜底线、救急难”要求的重要做法。淄博市救助管理站以打造“淄博救助,城市温度”救助品牌为抓手,扎实开展救助管理服务大提升活动,受到社会高度认可,成为建设和谐淄博、创建文明城市的一个重要窗口。

今年以来,淄博市救助管理站认真贯彻落实上级关于加强生活无着人员的工作部署要求,不断加强救助管理工作标

准化、制度化、规范化建设,组织开展救助服务质量大提升活动,截至目前,已救助各类生活无着人员201人次,开展街头巡查320余车次,劝导街头露宿人员、乞讨人员近500人次,社会反响良好。

启动仪式结束后,与会人员由讲解员带领下,参观站内展板,了解淄博市救助管理站近年来工作成绩。大家依次参观了预检室、救助服务大厅、救助人员观察区、站内救助人员生活区、母婴室、未成年人功能室等各项设施,对救助管理工作进行了近距离、面对面的了解。

座谈会上,淄博市救助管理站党支部书记董友先详细介

绍了救助管理站的功能布局、工作内容和服务流程,同时还讲解了向救助人员提供生活起居、疾病救治、寻亲送返等服务情况。6名社会监督员对淄博市救助管理站的各项工作给予了肯定和赞扬,并针对了解的情况提出了自己的意见和建议。

鲁中晨报老年记者团参加完开放日活动后表示,这是他们第一次近距离了解救助工作,看到救助工作人员把救助对象照顾得这么好,深受感动。今后,他们会通过手中的相机和笔,更多宣传救助工作,让更多人了解救助、参与救助,为全社会形成关心救助管理工作、

关爱生活无着人员良好氛围贡献自己的力量。

按照民政部和省民政厅有关要求,在淄博市民政局的领导下,淄博市救助管理站提前谋划、认真组织、精心准备,制定“救助管理机构开放日”活动方案,在各大新闻媒体上提前发布了“开放日”公告和邀请函,并组织人员走上街头开展宣传。人大代表、政协委员、公安干警、城管人员、环卫工人、社区工作者、社会公益组织代表、村(社区)负责人、新闻媒体记者及市民代表等近百人参加了此次开放日活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 吕志远

大众日报 淄博融媒体中心

讲文明树新风 公益广告

## 森林防火 人人有责

- ◎不带火种进山
- ◎不在山上野炊
- ◎不在林内燃放烟花爆竹
- ◎不烧荒
- ◎不在林区打火把照明
- ◎不在林区吸烟
- ◎不在林区内烧纸上香
- ◎不在林内放火驱赶动物
- ◎未成年人不玩火
- ◎不在林内生火取暖



森林火灾报警电话 12119